



## Úvodní slovo

Vážení čtenáři,

letošní jarní měsíce byly díky korona krizi zvláštní, neobvyklé, bez společenského dění. Většina akcí v obcích odpadla nebo se konala v omezené míře. Všem nám už ten společenský život dost chyběl.

S radostí jsme přijali tu skutečnost, že se společenský život během letních měsíců probudil opět k životu. Posázaví ožilo opět turistickým ruchem, kulturními a sportovními akcemi. Ve městech zahájila činnost infocentra, místní knihovny a muzea otevřela výstavní prostory. Řeky a rybníky byly plné vodáků a milovníků vodních hrátek. Ve všech obcích a městečkách našeho mikroregionu proběhly všechny akce dle plánu. Sportovní klání a turnaje, promítání letního kina, rybářské závody, vystoupení hudebníků, tanečníků a herců.

V Kácově jsme měli radost z vydařených nočních rybářských závodů, z kácovské pouti a z Kácovského běhu. Také v půjčovně lodiček se každou druhou sobotu scházeli občané a turisté, aby si společně zazpívali nebo dokonce zatancovali za doprovodu muzikantů z Kutné Hory. Akce se vydařily, což se promítlo v jejich návštěvnosti.

Dětem už pomalu končí prázdniny a čeká je nový školní rok. Přeji jim, aby 1. září opět všichni zasedli do školních lavic se svými spolužáky a aby v novém školním roce zažili mnoho úspěchů a dobře zvládli náročnou školní výuku.

Nás čeká pěkný podzim se spoustou dobré zábavy třeba ve formě společenských akcí. V Kácově např. Posvícenský jarmark a Rybářské slavnosti. Na jarmarku již tradičně zahraje i Uhlířskojanovická kapela. Všechny vás srdečně zvou, přijďte se s námi do Kácova pobavit.

**Soňa Křenová**

## Příměstské tábory v Sudějově

Již tradičně jako každý rok jsme (letos již poosmé) uspořádali pro děti v průběhu července a srpna pod záštitou spolku **Pramínek, z. s., příměstské tábory v Sudějově.**

Přes počáteční strachy a nejistotu, jak to vše bude v době koronavirové, zůstaly dětské tábory povoleny a my si tak mohli s dětmi užít nádherné tři týdny. Každý týden se nesl v duchu jiné celotáborové hry. Pro malé cestovatele byla určena Cesta kolem světa za 365 dní, druhý tábor nadchl hlavně mladé sportovce, neboť se jednalo o Mini Spartan Race Sudějov II a poslední tábor se tematicky orientoval na Kari-bik.

První den jsme děti přivítali na dětském hřišti u bývalého krávína, kde jsme poté celý týden cestovali kolem světa. V Japonsku se děti naučily skládat origami a používat hůlky. Celý den je při jejich cestě provázela gejša. Druhý den jsme přiletěli na Ve-

likonoční ostrovy, kde začala honba za velikonočním zajícem. Děti celé odpoledne plnily úkoly a zajíc je na konci jejich cesty odměnil drobnými sladkostmi. Ve středu se prudce ochladilo, jelikož jsme se ocitli v Grónsku. Podnikli jsme závody na bobech a na kře se plavili přes zamrzlé jezero. Předposlední den prvního týdne jsme odcestovali do Anglie a počasí v Sudějově tomu i odpovídalo. Lilo jako z konve, a tak jsme otevřeli sudějovské kino a s Harry Potterem se učili čarovat. Odpoledne se vyčásilo, a tak jsme se vydali lovit lochnesskou příšeru. Brazílie se posledního dne nesla v duchu oslav, poutí a karnevalu. Na jednotlivých stanovištích proti sobě děti soutěžily a získávaly táborové peníze, za které mohly nakupovat hodnotné ceny na brazilské tržnici. Bylo to hezké zakončení prvního týdne, neboť si každý odnesl něco na památku.

*pokračování na str. 2*



## Český den proti rakovině Kytičkový den

**Pokud to situace dovolí, proběhne ve středu 30. září 2020 v Uhlířských Janovicích sbírka - prodej kytiček na ulicích a rozdávání preventivních letáků.**

Tématem letošní sbírky je nádorové onemocnění ledvin a močového měchýře.

Vybrané finanční prostředky budou použity na nádorovou prevenci, zlepšení kvality života onkologických pacientů, výzkum a vybavení onkologických pracovišť.

Tento den potkáte v ulicích města skupinky dětí oblečených do žlutých triček, které Vám budou kytičky nabízet. Cena kytičky je 20 korun. Kytičky si budete moci zakoupit i v knihovně, KICu a na pokladně městského úřadu.

**Renata Bartáková**

## Ratajský zámek

Sezona na zámku je v plném proudu. V červenci roku 2019 naši expozici navštívilo celkem 376 návštěvníků a letos je to ve stejném období 528 návštěvníků. I u nás se tedy potvrzuje, že velká část lidí zůstává o prázdninách na území naší republiky.

V září se otevírací doba nemění - kromě pondělí je možno zámek navštívit od 8.00 hod. do 16.00 hod., vždy v celou hodinu; polední pauza je od 12.00 hod. do 12.55 hod.

V měsíci říjnu bude otevřeno jen o víkendech, případně po domluvě.

**Věra Doubravová,  
infocentrum Rataje nad Sázavou**

*pokračování z titulní strany*

Na brazilskou pouť navázala tradiční Anenská pouť v Sudějově. Tento týden se tábor nekonal, přesto jsme mohli mnohé táborníky vidět, jak se prohánějí na kolotočích a létají na labutích.

Dva zbylé týdny jsme strávili na sudějovské faře, která poskytla výborné zázemí. K rybníku to bylo, co by kamenem dohodil, což se hodilo, neboť začalo horké léto. Pro velký úspěch z minulého roku jsme uspořádali Mini Spartan Race Sudějov II. Účastníci tábora celý týden trénovali na závěrečný Spartan Race. Pod vedením lektora Jiřího Jirsy odevičili lekci tabaty, pod vedením vedoucích Káti a Káji ráno po noční bojové hře zdravili slunce při hodině jógy a na kajacích závodili pod dohledem Petra Horeckého na sudějovském rybníku. Všichni tuto náročnou fyzickou přípravu zvládli, a tak mohli startovat na pátečním závodě. Vyhlášení vítězů (což byli všichni účastníci) proběhlo za mohutného skandování na návsi před kostelem sv. Anny. Všichni odcházeli s medailami a s úsměvem na rtech.

Poslední tábor, který se konal opět na místní faře, začal pošmourně, neboť celé první dva dny přšelo. I přes nepřízeň počasí jsme si s programem hravě poradili. Děti vyráběly týmové vlajky, které si posléze snažily navzá-

jem ukrást při vlajkované. Při šipkované poznávaly historii a okolí Sudějova. Naštěstí se počasí umoudřilo a byly tropy jako v Karibiku, což bylo i zaměření tohoto týdne. Děti si vyrobily podle družstev pouzdra ranních zpráv a amulety z karibských mušlí. Při táboráku si zazpívaly s kytarou, zahrály si noční bojovou hru a čtvrté noci strávily ve stanech na farní zahradě.

Závěrem bychom rádi poděkovali obci Sudějov za to, že nám poskytla prostory, kam jsme se mohli s dětmi uchýlit v deštivém počasí. Naše obrovské díky patří ale i hlavní vedoucí Radce Roubíčkové, bez které by tyto tábory ani nikdy nevznikly. Její elán a nadšení, s jakým se pouští do nových dobrodružství, všichni obdivujeme.

Termíny příštích táborů naleznete na webových stránkách <https://spolek-praminek.webnode.cz/> či facebookových stránkách Příměstské tábory Sudějov-Spolek Pramínek.

Všem rodičům děkujeme za přízeň, jejich ratolestem přejeme krásné zahájení nového školního roku a těšíme se na viděnou příští prázdniny! Tábory jsou místem, kde jsou šťastné nejen děti, ale i vedoucí.

Za Spolek Pramínek, z. s.

**Káťa Brandejská,  
Michaela Brandejská,  
Nikča Šustová**



## Můžeme se učit hrou? Na otázku odpoví festival

Proaktivita, kritické myšlení, komunikace, kreativita, psychohygi-ena... To jsou jen některé ze schopností, které už nyní potřebujeme a do budoucna budeme potřebovat ještě intenzivněji k tomu, abychom byli schopni přizpůsobit se stále se zrychlujícímu životnímu tempu a měnícím se podmínkám. Učíme se je ale dostatečně rozvíjet? A rozvíjíme je náležitě u svých dětí, abychom je dobře vybavili pro budoucnost, o níž nevíme, jakou bude mít podobu?

Na tyto otázky musí hledat odpověď každý sám za sebe. Nicméně ukázat, co se pod těmito schopnostmi vlastně skrývá a jak je možné je rozvíjet ve školním i mimoškolním prostředí, si vzal za cíl Edufest - festival vzdělávání, který na neděli **11. října** chystá Nadační fond Eduzměna spolu s partnery z kutnohorského regionu. Městská knihovna, Dům dětí a mládeže, Základní umělecká škola v Kutné Hoře, GASK, organizace jako Divočina, Maják, Zenárna, Klubus, Dítě a kůň a Skauti, ti všichni se rozhodli společně s partnery z Eduzměny uspořádat v Kutné Hoře netradiční celodenní akci zdarma pro veřejnost, především pak pro děti, mladé lidi, rodiče a učitele. Chtějí poukázat na to, jak důležitou roli hraje vzdělávání v našem životě, ale také na to, že vzdělávat se můžeme i velmi zábavnou formou a díky netradičním propojením.

Všechny zájemce zvou na cestu, na níž půjde o objevování zajímavých prostředí, hledání způ-

sobů, jak čelit různým výzvám, tvoření a získávání potřebných schopností pro budování postavy svého vlastního hrdiny v duchu tzv. RPG hry. Každý si sám za sebe rozhodne, jaká místa navštíví, do jakých aktivit se zapojí a které kompetence jsou pro něj při vytváření postavy nejdůležitější. Vyvrcholením celodenního programu pak bude společné tvoření a kulturní program, které organizátoři chystají jako překvapení. Výhodou pak je, že účastníci pro to, aby zažili všechna popsána dobrodružství, nemusí ani opustit centrum Kutné Hory.

Důležitou součástí akce bude i možnost podrobněji se seznámit s projektem Nadačního fondu Eduzměna, který začal na jaře letošního roku působit na Kutnohorsku. Jeho cílem je vytvářet podmínky pro zvyšování kvality vzdělávání a do regionu přináší zkušenosti a finanční zdroje právě pro rozvoj a změnu vzdělávacího systému. V praxi to znamená, že se projekt Eduzměny chce díky zapojování osvědčených přístupů a zkušeností soustředit na dlouhodobé aktivity, které budou mít vliv na učení dětí. U nich mu totiž jde o zlepšení vztahu k učení a ke škole, u učitelů pak o zatraktivnění učitelské profese a celkově oblasti vzdělávání.

Zaujala vás připravovaná akce? Sledujte web [www.eduzmena-region.cz](http://www.eduzmena-region.cz) a FB Eduzměna Kutnohorsko, kde organizátoři přinášejí podrobnější informace.

**Tomáš Lebeda**

## Nové aktivity pro děti

Cvičení pro nejmenší, z. s., otevře od září nový kurz určený pro děti od 5 do 7 let. Reagujeme tak na podněty ze strany rodičů, že pro děti v této věkové kategorii není v Uhlířských Janovicích tolik možností, kam by mohly docházet. K rozhodnutí nás vedl i fakt, že do našeho již zaběhlého kurzu „Cvičení pro nejmenší“ se hlásilo stále více starších dětí.

Aktuálně tedy pořádáme 2 kurzy a to: „Cvičení pro nejmenší“ určené pro děti od 1,5 do 4 let s doprovodem rodiče – každou středu od 16.30 hodin a „Cvičení pro děti“ – určené pro děti od 5 do 7 let bez doprovodu – každou středu od 17.30 hodin

Hodina Cvičení pro nejmenší je sestavena tak, aby si v ní každý našel něco svého: hrajeme hry, soutěžíme, překonáváme opičí dráhy, tančíme, učíme se básničky a využíváme cvičební pomůcky.

V hodinách Cvičení pro děti budeme podporovat týmovost a soutěživost, cvičit s pomůckami, postupně se budeme seznamovat s pravidly jednoduchých her.

Oba kurzy probíhají od září do ledna, začínáme 16. 9. 2020 v tělocvičně II. stupně Základní školy v Uhlířských Janovicích. Na oba kurzy je nutné se předem přihlásit. Pozor kapacita omezena!

Více informací a přihlašování: facebook skupina „cvičení pro nejmenší“, email: [evakozlikova@seznam.cz](mailto:evakozlikova@seznam.cz), Eva Kozlíková 728175578, Tereza Hromádková 723214124

Budeme se těšit

**Eva Kozlíková,  
Tereza Hromádková**

# Ludvík Svoboda s odvahou v těžkých časech

Před pár týdny jsme měli možnost zaznamenat mediální diskusi o armádním generálovi Ludvíku Svobodovi. V jednom z televizních pořadů byl Svoboda označen za „komunistického prezidenta“. Označit však osobnost a život Ludvíka Svobody tímto zjednodušujícím termínem není vůči generálu Svobodovi férové.

Pojďme si připomenout životní peripetie a osudy této osobnosti našich dějin.

Ludvík Svoboda se narodil roku 1895 v Hroznatině. Jeho rodina hospodařila na statku a u zemědělství měl zůstat i Ludvík Svoboda. Do jeho života však v roce 1915 zasáhla první světová válka. Ludvík Svoboda musel narukovat do rakousko-uherské armády a byl poslán na ruskou frontu. Ještě téhož roku přešel do ruského zajetí a následující rok vstoupil do československých legií.

Bojoval v bitvách u Zborova a Bachmače a účastnil se bojů o Transsibiřskou magistrálu. Domů se vracel jedním z posledních transportů.

Po návratu domů odešel do civilu a věnoval se rodinnému hospodářství.

Po čase byl Svoboda jako bývalý legionář opět mobilizován a následně přijal nabídku, aby zůstal v armádě natrvalo. V roce 1923 se Svoboda oženil s Irenou Stratilovou a v témže roce byl převelen na Podkarpatskou Rus. Svoboda působil v Užhorodě, kde se narodil jeho syn Miroslav a dcera Zoe.

Během mnichovské krize působil se svým praporem v moravském pohraničí.

V armádě zůstával i v období

tzakvané druhé republiky. Po německé okupaci musel 15. března 1939 předat kroměřížská kasárna do rukou Wehrmachtu.

Brzy se zapojil do odbojové organizace Obrana národa a v červnu 1939 přešel ilegálně do Polska. Podílel se na transportu našich letců do Británie a formoval československou vojenskou jednotku. Po pádu Polska přešel se svou armádou do Sovětského svazu, kde však byli naši vojáci internováni v táborech. Svoboda se Sověty vedl jednání o transportech našich vojáků do Francie a později do Británie. Přes komplikovanou situaci se Svobodovi podařilo několik transportů realizovat. Po napadení SSSR Německem se situace změnila a Čechoslováci se stali spojenci. Následně Svoboda s Heliodorem Píkou realizovali vznik Československé armády v SSSR. Svobodova armáda bojovala u Sokolova a účastnila se karpatsko-dukelské operace. Právě na Dukle se Svoboda dozvěděl, že jeho jediný syn byl umučen nacisty v koncentračním táboře za účast v odboji.

Stejný osud potkal i oba bratry a matku Irenu Svobodovou. Sama Irena s dcerou Zoe se od roku 1941 do konce války skrývaly.

V dubnu 1945 se Ludvík Svoboda stal ministrem národní obrany. V této funkci setrval až do roku 1950. V této době se Svoboda podílel na obnově čs. armády. Snažil se navázat na legionářské tradice, avšak ty se neslučovaly s nastupující komunistickou ideologií. Od roku 1948 se vliv Ludvíka Svobody coby ministra obrany neustále sni-

žoval.

Marně se zastával důstojníků, kteří měli být z armády propuštěni. Svoboda vedl řadu sporů s Bedřichem Reicinem, který čistky v armádě realizoval. Reicin stál za přípravou celé řady politických procesů. A jednou z obětí se měl stát i generál Svoboda, který byl z funkce ministra obrany v roce 1950 odvolán.

V rámci procesu s Rudolfem Slánským byl obžalován i Reicin, který proti Svobodovi připravoval řadu materiálů, na jejichž základě byl Svoboda zatčen.

Propuštěn byl v roce 1952 a následně byl penzionován.

Díky Chruščovovi byl rehabilitován a mohl se opět zapojit do veřejného života.

Do vrcholné politiky se opět dostal v roce 1968 v rámci tzv. Pražského jara.

Složitá hospodářská i politická situace v ČSSR nutila představitele KSČ jednat.

Byť uvnitř strany existovaly tři hlavní frakce, došlo zde ke vzájemné shodě a byl vyvíjen tlak na prezidenta Novotného. Ten se nejprve musel vzdát funkce prvního tajemníka ÚV KSČ a následně se vzdal i prezidentského úřadu.

Začalo obrodné hnutí a budování socialismu s lidskou tváří. Ludvík Svoboda byl zvolen prezidentem a v maximální možné míře se do obrodného procesu zapojil. Po svém zvolení položil kytici k hrobu TGM, což bylo pro jeho předchůdce nemyslitelné. Dále podpořil návrat legionářských tradic.

Vývoj pražského jara však ne- libě neslo vedení SSSR v čele

s Brežněvem. Ten se obával o soudržnost východního bloku a pochyboval o tom, že Alexandr Dubček, jako hlavní tvář změn, má vše pod kontrolou. Proběhlo několik jednání se Sověty a Svoboda vždy stál na straně reformních komunistů a odmítal podezření, že v Československu probíhá kontrarevoluce. Obrodný proces 21. srpna 1968 ukončil vpád vojsk Varšavské smlouvy do Československa. Svoboda ihned proti agresi protestoval.

I když došlo k zatčení a únosu Dubčeka, Smrkovského, Kriegela a dalších do SSSR, Svoboda několikrát odmítl jmenovat dělnicko-rolnickou vládu, jejíž vznik iniciovalo stalinistické křídlo uvnitř KSČ.

Svoboda naopak připravoval delegaci, která měla v SSSR jednat o nastalé situaci. Svoboda si vytkl jako hlavní úkol dostat unesené politiky zpět domů, neboť se domníval, že jedině jejich přítomnost může vyostřenou situaci uvnitř společnosti uklidnit. Svoboda žádal, aby se unesení politici účastnili jednání jako součást československé delegace. Když se Brežněv zdráhal, Svoboda hrozil, že pokud mu nebude vyhověno, zastřelí se. Brežněv věděl, že v této situaci Svoboda nežertuje. Jeho případná sebevražda by byla další ranou pro pověst SSSR, která již tak utrpěla velké škody po vojenské intervenci v Československu.

Jednání byla zdoluhavá a Svoboda jako voják ztrácel trpělivost. Neměl přesné zprávy o tom, co se doma děje, a za každou cenu chtěl zabránit obrovskému krveprolití.

Snad kvůli tomu se na Dubčeka a spol. při jednání o Moskevském protokolu rozkřikl „*Tak přestaňte žvanit a podepište, prožvanili jste*

*se až k okupaci.*“ Svoboda zřejmě pochopil, že v dané situaci nemají šanci zajistit stažení všech vojsk z republiky a postavit se na odpor by byla naprostá sebevražda. Jako jiní i Svoboda zde musel volit menší zlo. Po podepsání protokolu čekal Svobodu ještě „*boj o Kriegela*“. Ten jako jediný protokol nepodepsal, a tak jej Sověti odmítali pustit zpět do Československa. Tuto malou bitvu Svoboda vyhrál, a jak slíbil, přivezl „*klučky*“ zpátky. Je pravda, že Svoboda na podzim roku 1968 žádal poslance Národního shromáždění, aby odhlasovali souhlas s Moskevským protokolem. Proti hlasovala pouze čtveřice poslanců a Svoboda z jejich postoje nebyl nadšený. Důvodem nebyla ani tak snaha zavděčit se Sovětům, jako spíše snaha nezavdat jakýkoliv impuls k propuknutí odporu proti okupantům, neboť ten by byl velice tvrdě potlačen.

V roce 1969 byl odstaven Dubček a na jeho místo byl zvolen Gustáv Husák.

Husák měl zprvu Svobodovu podporu. Bylo to dáno tím, že oba měli zkušenost s politickými procesy padesátých let. Svoboda se velice obával toho, že stalinistické křídlo uvnitř strany se je bude snažit znovu vyvolat. Tomu se chtěli oba za každou cenu vyhnout. Začalo tedy období normalizace, kdy byly reformy pražského jara postupně demontovány.

Poté, co se na protest proti této situaci upálil Jan Palach, pronesl Ludvík Svoboda svůj projev:

*„V neděli zemřel mladý člověk Jan Palach. Člověk čistého charakteru i čistých záměrů. Jako voják dovedu ocenit sebezapření i osobní statečnost Jana Palacha. Jako prezident i občan naší repub-*

*liky však nemohu skrýt, že nesouhlasím s tím, aby se tímto způsobem vyjadřovaly politické postoje. Právě jsem dostal otřesnou zprávu, že v Plzni podobným způsobem vztáhl ruku na svůj život další mladý člověk. Za vaše rodiče, za všechny lid naší země, za sebe i ve jménu lidskosti, ke které jsme se společně zavázali, vás žádám: zastavte tyto strašlivé činy. Já už jsem často hleděl smrti do tváře. Za největší povinnost občana však považuji dát své vlasti každou hodinu, každý den svého života.“*

Z jeho slov je jasně patrné, jak moc Ludvíku Svobodovi na naší zemi a na našem národě záleželo. Na rozdíl od řady jiných viděl situaci realisticky a pragmaticky.

Čím víc Husák situaci „normalizoval“, tím menší vliv Svoboda měl. Po skončení prvního prezidentského mandátu souhlasil s druhou kandidaturou, ale jeho špatný zdravotní stav mu již nedovolil úřad plně vykonávat, a tak byl v roce 1975 odvolán a zemřel v ústraní v roce 1979.

Svoboda se vždy těšil velké úctě a vážnosti a dokladem toho je, že se jeho pohřbu účastnily tisíce lidí. Nutno podotknout, že šlo především o spontánní rozhodnutí lidí jít se s Ludvíkem Svobodou rozloučit a nikoli o direktivu KSČ.

Svobodu nelze považovat jen za kladného hrdinu. Stál v čele státu ve složité době a za osud této země cítil velikou odpovědnost. Než někdo začne nad Ludvíkem Svobodou vynášet soudy, měl by se nejprve zamyslet nad tím, co všechno tento muž naší zemi obětoval a jak těžké volby před ním stály. Jen málokdo si troufne činit velká rozhodnutí, která ovlivní život celé země a národa.

**Jakub Michálek**





I v nejtěžších chvílích jsme tu pro vás.



## POHŘEBNÍ SLUŽBA KAMENICTVÍ

- Bohaté zkušenosti v pohřebnictví a hrobnictví • kompletní zajištění pohřbu po celé ČR, civilní, církevní i z domu smutku • převozy do i ze zahraničí • nová obřadní síň v Sázavě • vzorková prodejna hrobů a hřbitovních doplňků v Uhlířských Janovicích • veškeré kamenické a hrobnické práce
- kopání hrobů • otevření hrobky • oprava hrobů a hrobek • výstavba nových hrobek • exhumace • ukládání uren
- vsypy a rozptyly • zhotovení fotografií na hrob • prodej obalů na urny • prodej váz a svítilen • památeční sklo

**nonstop převoz zemřelých**  
**tel.: 773 315 008**

**PROVOZNÍ DOBA**  
**PONDĚLÍ AŽ PÁTEK**  
**9.00 - 15.30 hod.**

**Sázava**

Sklářská 269  
285 06 Sázava  
(proti Tescu)

**603 895 250**

**www.pohrbysazava.cz**

**Uhl. Janovice**

Jungmanova ul.,  
285 04 Uhl. Janovice  
(proti hřbitovu)



# Lesy Švarc

## PALIVOVÉ DŘEVO

*Dřevosklad Radlice u Barchovic*

Prodej a výroba štípaného palivového dřeva

- ✓ Dřevo jehličnaté – smrk, borovice
- ✓ Dřevo listnaté tvrdé – buk, dub, jasan, habr
- ✓ Dřevo listnaté polotvrdé – bříza
- ✓ Dřevo listnaté měkké – olše, lípa, topol

**Ceny od 740,- Kč** za prms (vč. DPH)  
Objednané dřevo dovezeme až k Vám domů.

Objednávky a informace ☎ **727 830 485**

**www.lesysvarc.cz**





# Historie poštovního úřadu v Ratajích n/Sáz.

Poštovní úřad byl v Ratajích Hrozených založen v roce 1876 v domě č. p. 29 „Pod branou“ u hradu Pirkenštejna. Později v roce 1902 byl dům zbourán a poštovní úřad přestěhován proti zámku do č. p. 38 a potom do č. p. 35 proti soše sv. Jana Nepomuckého. Od roku 1934 sídlí v přízemí ratajského zámku, který obec zakoupila v roce 1933 od knížete Lichtensteina pro zřízení měšťanské školy. První vedoucí této pošty na zámku byla aktivní členka obecního zastupitelstva paní Božena Pokorná. Prvním „pošťákem“ v obci byl pan Ferdinand Vorlíček, poslední doručovatelkou byla paní Věra Kalašová do 30. 6. 2013. Od té doby je v obci a okolí pojišťováno doručování zásilek motorizací ze Sázavské pošty.

V roce 1901 byl zřízen telegrafní úřad v obci, na který přispěla obec ratajská částkou 600 Kč a velkostatek ratajský dodal 130 kusů dřevěných sloupů.

Od založení úřadu v roce 1876 byly až do roku 1901 poštovní zásilky dvakrát týdně dováženy koňským povozem na zámek v Kostelci nad Černými lesy (na největší panství rodu Lichtensteinů v Čechách) a odtud byly společně s kosteleckými zásilkami dováženy koňskými povozy na vlakové nádraží do Českého Brodu, které fungovalo na železnici z Prahy do Olomouce již od roku 1845.

Po zprovoznění železniční trati Kolín – Leděčko v srpnu roku 1901 byly poštovní zásilky 2x denně dováženy koňským povozem (dvoukolovým) na obě nádraží v Ratajích nad Sázavou vždy ráno a navečer k vlakům. Dovozy zásilek



prováděli dvoukolovými vozidly dva místní zemědělci – pan Karel Krása z č. p. 101 a po něm pan Vojtěch Almer z č. p. 185 (od rybníčka) až do roku 1957, kdy „československá pošta“ na rozvoz zásilek nasadila svoje nákladní automobily nazývané „radiálka“.

V padesátých a šedesátých letech tvořilo osazenstvo pošty celkem 6 zaměstnanců. Poštovník, spojovatelka + přepážka a 4 poštovní doručovatelé, pánové: Jar. Švarc, Ferdinand Vorlíček, Vojtěch Hošta, Jar. Macháček. Poštu doručovali pěšky, na kole nebo i vlakem (do Mirošovic), do okolních vesnic Vraník, Leděčko, Iváň, Kozojedy, Talmberk, Úžice, Smilovice, Mirošovice, Makolusky, Podveky, Ježovice, Útěchvosty, Zalíbená a Kozojedy, včetně Rataj n. Sáz.

Ratajský poštovní úřad zajišťoval také pomocí telefonní ústředny telefonické spojení s okolím obce včetně rekreačního komplexu (2 horských hotelů) na Iváni, které hned po druhé světové válce daroval jejich majitel, herec a komik Vlasta Burian, Ústřední radě odborů k rekreaci svých členů. Tato od-

borová organizace darovala oba objekty Krajskému a Ústřednímu výboru KSČ v Praze k celoroční rekreaci a vzdělávání svých členů. Zajištění trvalého telefonického spojení Iváň zajišťovala ratajská telefonní ústředna na poště denně do 18 hodin včetně sobot a nedělí k velké nelibosti službu konajících poštovních zaměstnanců.

V roce 1992 byl poštovní úřad sídlící v zámku nákladem půl milionu korun rekonstruován a modernizován díky podpoře ředitelky Ing. Pipkové z okresní správy spojů v Kutné Hoře a Ing. Strašilovi ředitele Krajské správy v Praze. Tím se zlepšil provoz a sociální zázemí zaměstnanců a zákazníků pošty.

V současné době obsluhuje poštovní úřad jedna pracovnice řízená z poštovního úřadu v Sázavě a zásilky rozvázejí zákazníkům pošty pracovníci p. ú. ze Sázavy. Od roku 1876 funguje poštovní úřad nepřetržitě již 144 roků ku prospěchu obyvatel Rataj n. Sáz. a okolních obcí, přestože sídlí v památkově chráněném objektu II. kategorie.

**Anna Hrdličková**

**Jiří Vorlíček**

# Pozvánka do Kácova

V letošním roce nás všechny nepříjemně překvapil coronavirus. Zpočátku jsme nevěděli, jak se situace vyvine. Po uvolnění pravidel se do Kácova, stejně jako do jiných míst v republice, začali vracet turisté. Během letních měsíců naše městečko ožilo návštěvníky. Jako každoročně bylo hojně navštěvováno vodáky, turisty nebo cyklisty. Dostali se k nám buď z dálnice D1, dále po silnici vedoucí z Vlašimi směrem na Kolín nebo od Uhlířských Janovic. Někteří přijížděli po nově zrekonstruovaných kolejích Posázavským motoráčkem od Čerčan nebo od Světlé nad Sázavou romantickou krajinou obklopující řeku Sázavu.

Vodáci připlouvali po řece Sázavě k jezu a přenocovali v Kempu U kouzelníka a v kácovském pivovaru Hubertus si pochutnali na výborném nefiltrovaném pivu nebo dopluli až k železnému mostu a přenocovali v ubytovně Bisportu, kde bylo pro ně připravené výborné občerstvení. Hodně našťebovali i občerstvení u Podsadovského jezu nad Kácovem, kde ochutnali místní speciality nebo zde i přenocovali. Cyklisté přijížděli do Kácova po žluté cykloturistické značce č. 19, po některé z turisticky značených tras nebo po silnici. Dobré osvěžení našli opět v místním pivovaru, v hotelu na náměstí nebo v Letovisku Chobot nebo v hospůdce U Viléma.

Někteří turisté se zdrželi v Kácově několik dní. Našli ubytování v Pivovaru Hubertus, v Hotelu Kácov, ve Sporthotelu, v Letovisku Chobot nebo v Bisportu. Během svého pobytu si zašli do půjčovny



lodiček a svezli se na pramici romantickými zákoutími nad jezem, prošli si naučnou stezku Okolím Kácova (lemují ji naučné tabule. Její délka je 12 km. Lze na ni nastoupit u vlakové zastávky, celou ji projít a ukončit ji u vlakového nádraží. Pokud je čas a chuť, můžete vystoupit u ubytovny Bisportu na Čertovu vyhlídku, kde vás čeká nádherný výhled na Kácov).

Kácov také patřil fotbalistům, kteří sem pravidelně jezdí na soustředění, protože areál firmy Graffin, s. r. o., jim poskytuje výborné zázemí na tréninky a Hotel Kácov jim nabízí ostatní zázemí.

K tradičním letním zábavám patřil tanec a poslech taneční hudby v půjčovně lodiček. Taneční večery pořádalo Sdružení pro rozvoj Kácovska každou druhou sobotu. Posezení a taneční parket se nachází na levém břehu řeky Sázavy U Skalky, krásné romantické místo k odpočinku i zábavě.

Městečko Kácov má zajímavou historii. První zmínka pochází již z roku 1318. Prvním majitelem kácovského panství byl ve 14. století rod Černčických. V minulosti zde

stála dvě lidská sídliště; jedno na levém břehu řeky Sázavy, proti proudu řeky asi 800 m vzdálené od dnešního zámku, kde stávala tvrz Pustý hrad. Druhá tvrz stávala na místě dnešního zámku, která se postupnými přestavbami přeměnila na současný barokní zámek.

V současné době probíhá rozsáhlá rekonstrukce nejznámější památky – kácovského zámku. Zámek byl přestavěn v r. 1727 – 1733 legendárním A. M. Toskánským a jejím dvorním architektem V. Špačkem ve stylu baroka po vzoru severoitalských šlechtických sídel. Je dochován v původní podobě. V r. 2011 byla odkryta zazděná část zámecké kaple. Objekt je památkově chráněn.

Na náměstí stojí za povšimnutí také kácovské sousoší Panny Marie a čtrnácti svatých pomocníků, které městečku darovala A. M. Toskánská v roce 1736. Na tvorbě sousoší se podíleli: sochař Ondřej Dubke, Jan Hofer, P. Bláha a kameník P. Baumgaertner. Sousoší je vyhotoveno z pískovce dvojího původu. Na obelisk a podstavec byl použit pískovec červenohnědý,



na sochy samotné je použit šedobílý. V r. 2003 – 2006 byl tento památkově chráněný objekt restaurován.

Nad náměstím stojí další nepřehlédnutelná památka, farní chrám Narození Panny Marie v Kácově. V původním kostele byl již v r. 1360 samostatný farář. Kostel byl tehdy románský, ale malý, byl několikrát přestavován, takže pozbyl původního rázu a slohu. Oltář darovala r. 1734 kostelu A. M. Toskánská a vyprosila pro něj z římských katakomb ostatky mučedníka sv. Liberáta. V devadesátých letech za faráře J. Konečného byla provedena oprava fasády, v letech 2010 - 2011 celková oprava věže a její oplechování.

Za zmínku stojí i Lihovar Kácovka, který najdete vpravo před kamenným mostem. Vyrábí se v něm výborné druhy lihovin a na podzim mošt. Na požádání vás majitelé provedou tímto lihovarem.

Rodiny s dětmi mohou využít Zahradu snů, která je otevřená a nachází se nad Kempem Pod mostem.

Milovníci techniky a motocyklů mohou navštívit Muzeum Jawy od Sázavy, které pro vás skýtá ne jedno překvapení.

V Kácově se nachází miniarbo-

retum Iris, jehož majitelka nabízí od jara do podzimu zajímavé akce včetně komentovaných prohlídek tohoto arboreta.

Společenskou letní sezonu zahájili kácovští rybáři 30. května pořádáním Nočních rybářských závodů na levém břehu řeky Sázavy. Účast soutěžících rybářů byla velká, ale i ze strany návštěvníků, kteří přišli soutěžící a místní rybáře podpořit. Samozřejmě nechybělo občerstvení.

20. června uspořádali místní rybáři další soutěž, tentokrát závody pro děti. Tato soutěž proběhla nad jezem na pravém břehu řeky Sázavy.

18.7. se do sportovního areálu Graffin sjeli milovníci volejbalu z blízkého okolí i ze vzdálených koutů republiky, aby si poměřili své síly na Memoriálu Jiřího Končela, ve kterém hrála smíšená družstva dospělých hráčů. Vítězný pohár putoval do Chotusic u Časlavi.

22. a 23. srpna přivítal Kácov návštěvníky tradiční kácovské pouťi. Kromě mnoha pouťových atrakcí a stánků s občerstvením a zbožím jsme v sobotu v 18 hodin navštívili koncert duchovní hudby v kostele pod vedením pana Patera Jaroslava Konečného a pana Tomáše Najbrta. V neděli jsme se zú-

častnili tradiční pouťové atrakce, šnečích závodů, před autobusovou zastávkou.

29. 8. se konal již 14. ročník Kácovského běhu, jehož hlavní závod vede krásnou přírodou v okolí Kácova a Tichonic a měří 19 km.

V sobotu 12. 9. se bude konat na nádvoří kácovského zámku tradiční Posvícenský jarmark, který začne od 10 hodin a bude probíhat až do 22 hodin. Kromě stánků s občerstvením a zbožím, především s místními specialitami a výrobky, si můžete poslechnout vystoupení Uhlířskojanovické kapely, skupiny Re-flex a skupiny Jel-band. Součástí jarmarku jsou tradiční soutěže v pojídání švestkových knedlíků, soutěž o nejlepší štrúdl a o nejlepší sekanou a soutěž v pití kácovského piva.

17. 10. opět ochutnáme rybí speciality místních rybářů, koupíme si živého kapra k nedělnímu obědu a ještě se pobavíme na tradičních rybářských slavnostech v rybochovném zařízení v Račíněvsi.

Jste srdečně zváni.

Na odkazu: [www.kolopetr.rajce.idnes.cz](http://www.kolopetr.rajce.idnes.cz) najdete album fotografií z kácovských akcí.

**Mgr. Soňa Křenová,**  
starostka Kácova





# Letní škola starého tance

Od 25. července do 2. srpna 2020 probíhala v Ratajích nad Sáz. Letní škola starého tance. Jednalo se o již XXI. ročník. Poprvé se zde konala v roce 1999.

Vždy v posledním týdnu v červenci se do Ratají sjedou tanečníci z celé ČR i ze Slovenska, aby si zkusili tance z období středověku, renesance, baroka i 19. století.

XXI. ročník letní taneční školy se zaměřoval na taneční techniku, způsob interpretace a vývoj tance doby vrcholného středověku v záalpské Evropě. Pozornost byla věnována nejstarším památkám světské instrumentální (taneční) hudby období 12. a 13. století, doby zlatého věku rytířstva, a také tanečnímu umění ve 14. i 15. století. Tématem tanečních večerů na zámku byly společenské tance 19. století z období českého romantismu a biedermeieru a barokní kontratance podle „The English Dancing Master“ (1651) Johna Playforda. Hudebního doprovodu k tanci se chopil Vokálně instrumentální soubor LUDUS MUSICUS pod uměleckým vedením Františka Běhounka. Lektory tance byli Mgr. Jitka Pokorná a Mgr. Mi-



roslav Smaha.

Před začátkem dopoledních lekcí probíhalo ranní rozezpívání podle latinských i staročeských kancionálů. Program výuky zahrnoval také volné taneční večery a tematické přednášky. Na konec letní školy se konal závěrečný slavnostní koncert s tanečním vystoupením v Rytířském sále zámku.

V rámci Letní školy starého tance proběhla v pondělí 27. července komentovaná noční prohlídka ratajského zámku, zaměřená na problematiku současné památkové péče a průběh stavební

obnovy zámeckého areálu. Té předcházela přednáška „Rataje Hrazené na starých rytinách, pohlednicích a fotografiích“ s promítáním historických dokumentů. Obě části programu byly přístupné veřejnosti, stejně jako závěrečný koncert.

Bližší informace o letní taneční škole najdete zde: <http://www.skolatance.cz/seminare/rataje-nad-sazavou/>

**Mgr. Miroslav Smaha,**  
historik umění  
**Kateřina Kyjonková**  
foto Jiří Kuča





## MIKROVLNNÁ TROUBA

**SENCOR**

PRŮMĚR TALÍŘE  
24,5 CM

PŘÍKON 1200 W

KONSTRUKCE  
NEREZOVÁ OCEL

**-12%**

~~1.690,-~~  
**1.490,-**

SLEVA 200,-



## PRAČKA

**beko**

KATEGORIE SLIM  
A+++

ODLOŽENÝ START

6 KG  
1000 OT/MIN

**-21%**

~~6.690,-~~  
**5.490,-**

SLEVA 1.500,-



Chyby a omyly v textu, cenách a technických specifikacích vyhrazeny. Nelze zvýhodnit kartou VF Electric.

Ceny jsou uvedeny bez REPO. Akce probíhá do vyprodání zásob.

**KAŽDÝ MĚSÍC NOVÉ AKCE NA [WWW.VFELECTRIC.CZ](http://www.vfelectric.cz)**



Pohřební služba  
Jeřábek spol. s r.o.

## Uhlířské Janovice

Hasičská 521, budova úřadu práce

Provozní doba: po – pá 8:30 – 15:30

Tel.: 326 722 945, nonstop převoz zesnulých 602 123 503

Web: [www.pohrbyjerabek.cz](http://www.pohrbyjerabek.cz), email: [pohrbyuhljan@seznam.cz](mailto:pohrbyuhljan@seznam.cz)

- důstojné smuteční rozloučení v obřadních síních, kostelích, z domu smutku po celé ČR,
- rozloučení v rodinném kruhu v pietní místnosti pro max 8 osob,
- kremaci i uložení do hrobu nebo hrobky,
- hudbu reprodukovanou i živou (kvartet nebo kapelu),
- 21 druhů rakví v hodnotách od 3.425,- do 39.100,-,
- řečníka pro občanské i kněze pro církevní rozloučení,
- zajistíme autobus pro smuteční hosty, kvalitní květinovou vazbu,
- výkop hrobu i otevření hrobek, rozptyl popela na rozptylových loučkách,
- kamenické práce, zhotovení nápisových desek a pomníků, prodej hřbitovních doplňků,
- v nutných případech (např. imobilita) sjednáme pohřeb u Vás,
- pomoc při vyřizování úmrtního listu a podobně,
- **možnost platby kartou Visa, Visa electron, MasterCard, Maestro, JCB a Diners Club.**

## Turnaj v malé kopané – Podveky



**Tři neděle po nohejbalovém turnaji proběhlo I. setkání fotbalistů v malé kopané.**

Hrálo se v Podvekách 17. 7. 2020 na novém travnatém hřišti „U rybníka“.

11 mužstev bylo rozlosováno do dvou skupin. Mužstvo tvořili hráči + gólman. Zápasy pískali dva rozhodčí, Pavel Lanc a Rost'a Vizner. Ač se všichni borci dobře znali, hodně to v utkáních jiskřilo. Bude-li se hrát i příští rok, požádáme svaz (Jozefa Chovance) o přidělení dvou fundovaných arbitřů.

Celý den nám přálo počasí, prostě ideál. Holky se výborně staraly o borce, aby neměli hlad a hlavně žízeň. Vše tedy dospělo až k bojům o titul.

3. místo vybojovala parta GAPA vítězstvím 1:0 nad Kácovem.

Vítězství zůstalo doma – **PODVEKY:PIVOARUMPIJEM 2:1.**

Sestava vítězů: Z. Novotný, M. Mejstřík, T. Hrabánek, V. Brambora, A. Pane, A. Beneš, R. Tancer, A. Lanc.

Zdenda Novotný letos vyhrál i turnaj v nohejbale a povede-li se mu vyhrát i závod hasičského útoku okrsku, bude první, kdo získá **PODVECKOU TROJKORUNU.**

A závěr turnaje – pivo, panáky, dobré jídlo, famózní harmonika Pétí Kalčíka. O zpěv se staral Pavel Lanc a Pepa Sojka. Pochvala Pét'ovi Lancovi, po celý den bavil hudbou. Díky mnoha divákům a velký dík Arturovi Pane. Snad se to povedlo.

Teď budeme držet palce, aby zima řádně udeřila a my mohli 22. ročník hokejového turnaje odehrát na ledě rybníka „U Kolářů“

Jirka Beneš

## Sportovní odpoledne ve Vavřinci



V sobotu 8. 8. uspořádal Vavřinecký kroužek ve spolupráci s Obecním úřadem Vavřinec tradiční dětské sportovní odpoledne. Tentokrát se neslo v olympijském duchu. Na děti čekalo celkem deset disciplín inspirovaných olympijskými sporty, a to jak letními, tak zimními. Z letních disciplín byla zařazena například kanoistika, lukostřelba či skok do výšky. Zavzpomínat na zimu si děti mohly s hokejkou a pukem. Trefit bránu, ve které je pár malých otvorů, nebylo zrovna jednoduché. Ačkoliv bylo velmi horké počasí, sportovní odpoledne navštívilo na padesát dětí, které si užily zábavu a ještě odcházely s odměnou. Zábavu si však užili i dospělí. Po skončení dětských disciplín totiž započal zimní pětiboj pro dospělé. A jak vypadala tato soutěžní disciplína? Nejprve běh na lyžích (na trávě s mizerným vázáním opravdu oříšek), poté následovala položka z biatlonu (střílelo se vleže a pouze třikrát), následovalo stavění sněhuláka (z pneumatik – traktorová, nákladní, osobní), poté si i dospěláci vyzkoušeli střely na branku s hokejkou a pukem a do cíle museli doběhnout se zátěží (pytlem písku naloženým na dětských bobech). Nejlépe a nejrychleji si s nástrahami trati poradil Jiří Konvalinka. Celé rodině Konvalinkově, stejně jako obecnímu úřadu patří velký dík za uspořádání tohoto příjemného dne. Poděkovat se sluší i všem, kteří byli v horkém počasí ochotni postavit se na stanoviště a věnovat se jedno odpoledne něčemu jinému než ležení u bazénu. Prázdninové dětské sportovní odpoledne je ve Vavřinci tradicí a my jsme moc rádi, že se nám v této nelehké době podařilo uspořádat. Věříme, že příští rok bude již o poznání klidnější a že se opět v srpnu sejdem ve Vavřinci „na kačárně“.

M. Vondráčková



## Výročí v Otrybech

21. červenec se stal pro rodinu Vojtíškovu z Otryb šťastným dnem. K roční dceře Kristince se narodila trojčata, kluci Kája, Jirka a Jarďa.

A letos oslavili spolu se svými

rodinami a příbuznými neuvěřitelných 50 let.

K přání všeho nejlepšího a pevného zdraví se připojují sousedé, kamarádi a ostatní Otrybáci.

**Miluše Hejná**



## Krásná svatba v Zalíbené

8. 8. 2020 ve 12.00 hodin si své „ANO“ řekli pan Tomáš Bohata a slečna Petra Hodačová v malebné vesničce Zalíbená. Krásný pár oddala starostka obce Podveky Eva Mottlová, obřadu se zúčastnila matrikářka městyse Rataje nad Sázavou paní Jana Vyhnánková. Svatbu ženichovi odsvědčila sestra Daniela Bohatová a nevěstě bratr Pavel Hodač za účasti 60 hostů. Po obřadu proběhl slavnostní oběd, veselá zábava a tančilo se až do večerních hodin.

Obecní úřad Podveky novomanželům přeje, aby jejich manželství bylo radostné, spokojené a aby rodinné soužití bylo šťastným domovem jejich dětem Matyáškoví a Natálce.

**Dagmar Kalašová**



Dne 16. září 2020 to bude již 5 let, co nás navždy opustil manžel, tatínek, dědeček a stavitel pan **Ladislav Slavíček** z Uhlířských Janovic.

*Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.*

*S láskou vzpomíná manželka a dcery s rodinami.*

## Po stopách zmizelých sousedů

Jak bylo uvedeno v srpnovém vydání tohoto roku, město Uhlířské Janovice zřídilo transparentní účet u KB, který bude sloužit ke vkládání finančních darů pro realizaci naučné stezky – na připomínku židovských obyvatel z našeho města.

Transparentní účet sbírky je: 123-0760660247/0100, název účtu: „Po stopách zmizelých sousedů“.

Dále je možné přispívat do pokladniček umístěných v knihovně a na pokladně městského úřadu.

O budování stezky a pokládání kamenů budeme informovat.

**Rataje nad Sázavou  
květen - říjen 2020****„Prohlídky ratajského zámku“**

Městys Rataje nad Sázavou srdečně zve na prohlídky nově upravených expozic ratajského zámku.

**Uhlířské Janovice  
červen - prosinec 2020****každá poslední sobota v měsíci****„Trhy na náměstí“**

Opět probíhají pravidelné trhy na náměstí v Uhlířských Janovicích - dle zvyku, vždy poslední sobotu v měsíci. Poslední letošní trhy by měly proběhnout 19. prosince.

**Uhlířské Janovice  
12. září 2020 od 16.30****„Fotbalový zápas“**

Fotbalový klub Uhlířské Janovice zve na zápas Uhlířské Janovice – TJ Star Tupadly, 3. kolo Okresního přeboru.

Další utkání:

Muži „B“: UJ – Tupadly B v neděli 13. září od 16.30 hod.

**Uhlířské Janovice  
18. září 2020, 13.00 – 17.00****„Bezpečně na cestě 5“**

Bezpečnostně-dopravní soutěžní akce pro děti i dospělé, kreativní dílnička, hodnotné ceny. Akce se koná za každého počasí v ulici 17. října (bývalé uhelné sklady). Vstupné dobrovolné. Sledujte akci na Facebooku pro případné změny.

**Rataje nad Sázavou  
19. září 2020 od 14.00****„Ratajský medovník“**

ZO ČSV Rataje nad Sázavou, spolek Český dřevorubec, z. s., pořádá v rámci ratajského posvícení na sportovišti u ratajského zámku další ročník soutěže v pečení medovníků.

**Rataje nad Sázavou  
25. září 2020****„Posvícenská taneční zábava“**

Pokud to epidemiologická situace dovolí, uspořádají místní hasiči posvícenskou taneční zábavu v sokolovně. K tanci i poslechu by hrála všem známá a oblíbená skupina Zatím Anna. Podle aktuální situace bude vše upřesněno.

**Uhlířské Janovice  
26. září 2020 od 15.30****„Fotbalový zápas“**

Fotbalový klub Uhlířské Janovice zve na zápas Uhlířské Janovice – Sokol Malín, 6. kolo Okresního přeboru.

Další utkání:

Muži „B“: UJ – Kluky v neděli 27. září od 15.30 hod.

**Uhlířské Janovice  
každou středu od 17.30****„Myšmaš v Makovici“**

Všichni jste srdečně zváni na tvořivé večery do uhlířskojanovické Makovice. Informace o aktuálním tématu tvoření získáte přímo v Makovici anebo na facebookové stránce občůdku.

## Poradní dny pro sluchově postižené a seniory v roce 2020

**25. září, 30. října a 27. listopadu - vždy od 10.00 do 11.30 hodin**

Zasedací místnost MěÚ Uhlířské Janovice Pečírková ulice č. p. 168

Od 8.00 do 9.30 nás můžete zastihnout v hale Domova seniorů.

Případné dotazy a domluvy lze provést telefonicky na čísle 731 115 089.

**Naše služby:**

Prodej baterií, hadiček a filtrů do sluchadel,

Poučení o údržbě a vysoušení sluchadel,

Drobné opravy, čištění sluchadel,

Poradenství k pořízení či opravám sluchadel,

Kontakty na opravny sluchadel a lékaře ORL,

Půjčovna kompenzačních pomůcek,

Sociální poradenství,

Sociální aktivizační služby,

Kontakty na další poskytovatele soc. služeb.

Službu poskytuje Centrum pro zdravotně postižené a seniory  
Stč. kraje, o. p. s., Kutná Hora

Kontakt: Dolní 186, 284 01 Kutná Hora

Mgr. Alena Remešová

Tel.: 327 514 779, mobil: 731 115 089

Email: czp.kh @seznam.cz



## Řádková inzerce

Koupím JAWA, ČZ: moped, skútr, motocykl s doklady i bez. Možno i samostatné díly a vraky. Tel.: 777 58 92 58

Hledáme někoho na úklid bytu 4+1 (1 koupelna) v RD 1x týdně, čas dle domluvy, Vavřinec. Tel. 732 310 379.

Muž, 59 let, štíhlé postavy, nekuřák, abstinent se zájmem o přírodu hledá slušnou paní na trvalý vztah. Děti nejsou překážkou.  
Tel: 605 342 247

*V našich novinách otiskneme Vaši reklamu či inzerci.  
Otiskujeme pouze hotovou inzerci v uvedených rozměrech.*

*V případě Vašeho zájmu kontaktujte, prosím, redakci.*

š 185 mm	š 185 mm	š 90,5 mm
v 275 mm	v 135,5 mm	v 135,5 mm
3000 Kč	1500 Kč	750 Kč

### Otiskneme také řádkovou inzerci

Řádková inzerce firemní je zpoplatněna 1,-/úhoz, řádková inzerce soukromá 0,50,-/úhoz.

Své inzeráty můžete zasílat na e-mail: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com) pod označením „řádková inzerce“.

**Aktuální informace a pozvánky můžete sledovat i na našem facebookovém profilu: [www.facebook.com/mikroregion](https://www.facebook.com/mikroregion).**

Máte na srdci něco zajímavého o vaší obci a chtěli byste to sdělit spoluobčanům? Pořádáte besedu, výstavu, koncert či kurz a chtěli byste otisknout pozvánku? Chcete popřát mnoho zdraví svým blízkým nebo uctít výročí těch, kteří tu již s námi nejsou? Neváhejte nás kontaktovat: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com)  
Děkujeme za Váš zájem.

Prosíme zasilatele příspěvků, aby ke svým článkům připojovali jména autorů textu a fotografií, případně i popisky k fotografiím. Děkujeme.

Za věcnou správnost textů odpovídají jejich autoři.  
Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady.  
Redakce si vyhrazuje právo na úpravu či neotisknutí přijatých textů.

## Tiráž

**MIKROREGION UHLÍŘSKOJANOVICKA  
A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ**

### Vydává

město Uhlířské Janovice

### Adresa:

Václavské nám. 6  
285 04 Uhlířské Janovice

### Šéfredaktorka

Bc. Kateřina Kyjonková  
Tel.: 774 851 838  
E-mail: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com)

### Grafická úprava

Ondřej Kyjonka

### Autor hlavičky novin

Bc. Karel Ondra

### Redakční rada

Petr Barták (předseda)  
Mgr. Soňa Křenová  
Ing. Luboš Kubát  
Bc. Kateřina Kyjonková  
Jana Semerádová  
Miroslava Sýkorová

### Tisk

LABEL, spol. s r. o.  
Česká 1  
284 01 Kutná Hora  
[www.label.cz](http://www.label.cz)

**Náklad:** 2230 ks

**Četnost:** 12 čísel za rok

**Uzávěrka příspěvků do příštího čísla**  
15. 9. 2020

**Předpokládané vydání novin**  
25. 9. 2020

**MK ČR E 18157**



**KOLACALEK.cz**

VŠE PRO CYKLISTIKU — KOLA | DOPLŇKY | OBLEČENÍ | OBUV | SERVIS

**TURBO  
ELEKTROKOLA**



**SPECIALIZED**



**APACHE  
ELEKTROKOLA**

**HAIBIHE**

UHLÍŘSKÉ JANOVICE 777 022 470  
www.kolacalek.cz kolacalek.cz

# ŠTÍPANÉ DŘEVO NA TOPENÍ



**CENA OD  
690 Kč / 1 prms**

**603 327 169**

*Kadeřnické  
služby*



*Marie Loudová*

*Salon krásy  
Jirsíkova 79  
Kácov*

Tel.: 602 887 108 *e-mail:*  
www.kadernicemarie.cz kadernicemarie@seznam.cz

Město Uhlířské Janovice a SDH UJ pořádají...

## BEZPEČNĚ NA CESTĚ 5

19. 9. 2020 od 13:00 - 17:00 | Uhlířské Janovice  
Ulice 28. října (bývalé uhoňné sklady)

- zábavná stanoviště pro děti i dospělé
- soutěže o hodnotné ceny
- kreativní dílnička



JSME NA FB

